

人民日报社论

# 凝聚推进中国式现代化的磅礴力量

——热烈庆祝中国共产党成立103周年

历史见证壮阔的征程，时间镌刻奋斗的足迹。今天，我们迎来中国共产党成立103周年，在中国式现代化道路上踔厉奋发、勇毅前行。走过峥嵘岁月，历经风雨洗礼，百年大党风华正茂；永葆赤子之心，砥砺复兴之志，千秋伟业气势如虹。

回望100多年来的不平凡历程，我们党团结带领人民取得了巨大成就，特别是新中国成立75年来，依靠全体中国人民艰苦奋斗，中国从一穷二白发展为世界第二大经济体，数亿农村贫困人口全部脱贫，创造了人类发展史上的奇迹。党的十八大以来，面对世所罕见的重大风险挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民顶住外部压力、克服内部困难，开创了中国特色社会主义新时代，为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。今年以来，在党中央坚强领导下，各地区各部门贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，巩固和增强经济回升向好态势，扎实推进高质量发展，加快发展新质生产力，持续增进民生福祉，保持社会大局和谐稳定，共同书写中国式现

代化建设新篇章。

党的奋斗历程深刻表明，历史和人民选择了中国共产党，中国共产党没有辜负历史和人民的选择。新时代的伟大变革充分证明，“两个确立”是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

当前和今后一个时期，是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们深知，推进中国式现代化是一项前无古人的开创性事业，前进道路上，必然会遇到大量从未出现过的全新课题、遭遇各种艰难险阻、经受许多风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。锚定既定奋斗目标，当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家，才能在攻坚克难中成就事业，在敢闯敢干中开辟通途。新征程上，全党同志要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，不忘初心、牢记使命，坚定历史自信，增强历史主动，激发创造活力，发扬斗争精神，凝聚磅礴力量，坚定不移把中国式现代化宏伟事业不断推向前进。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，中国要实现新的更大发展，从根本上还要靠改革开放。习近平总书记强调：“推进中国式现代化，必须进一步全面深化改革开放，不断解放和发展社会生产力，解放和增强社会活力。”面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。新征程上，我们要坚持用改革开放这个重要法宝解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑战，以改革到底的坚强决心、动真格、敢碰硬，坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端，为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化，党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。必须深刻认识到，只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党建设得更加坚强有力，才能确保中国式现代化劈波斩浪、行稳致远。面对新征程上的新挑战新考验、新形势新任务，我们要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想，持之以恒巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，以开展党纪学习教育为契机，自觉将纪律要求内化于心、外化于行，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，形成推进中国式现代化的强大动力和合力，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想，是促进中国式现代化、实现中华民族伟大复兴的行动指南。我们必须倍加珍惜、长期坚持、不断运用，以党的自我革命引领社会革命，确保党永远不变质、不变色、不变味，确保党永远成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路，也是促进世界和平和发展的正义之路。沿着这条唯一正确的康庄大道阔步前进，我们无比坚定、无比自信。“我们都是奋斗者，从过去奋斗到今天，取得这么辉煌的成就。我们未来的目标很明确很伟大，要实现它，还得靠我们继续实干奋斗。”让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，锐意进取，担当作为，在推进中国式现代化新征程上谱写更加绚丽的华章。

新华社北京6月30日电

## 俄罗斯延长临时解禁汽油出口期限

新华社圣彼得堡6月30日电 俄罗斯法律信息网站6月29日发布的文件显示，俄政府将临时解除汽油出口禁令的期限延长一个月。

依据这一法律文件，俄罗斯临时允许汽油出口的截止日期从早些时候的6月30日延长至7月31日。

法令由俄总理米舒斯京签署，自公布之日起生效。俄罗斯能源部长齐维廖夫在社交媒体上说，政府早些时候出台的汽油出口管制措施使得国内市场需求得到满足。目前，俄国内燃料市场供应充足。

俄政府今年2月底出台法令，规定3月1日至8月31日期间禁止汽油出口，以在国内需求增加时保持市场稳定。5月20日，俄政府决定暂停这一禁令，允许燃料生产商从当天起至6月30日出口汽油，7月1日至8月31日期间继续禁止出口。

## 夏季迎来银河最佳观赏季

新华社南京6月30日电 夏季迎来银河的最佳观赏季。如果夜晚天气晴好，我们能在头顶看见一道横跨天际、纵贯南北的乳白色光带，那就是由上千亿颗恒星组成的银河。银河及其周边大小星座群璀璨，蔚为壮观。

“银河几乎一年四季都能看到。通常来说，它是一条淡淡发光的星带，但会在夏季迎来‘高光时刻’，这时地球的夜半球朝向银河系中心方向。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍，夏季银河几乎整夜可见。天黑后，“银河拱桥”从东方天空升起，纵贯天穹；午夜前后，贯穿南北夜空的银河将升至最高点，面向南方，我们会看到银河几乎垂立，展现出“银河落九天”的景象。

天上的灿烂星汉之中，到底有哪些“珍宝”？王科超介绍，夏季银河及其周边的亮星很多，最显眼的要数“夏季大三角”，银河两岸，可以看到大家熟知的牛郎星、织女星，它们与北边银河中天鹅座的主星天津四，构成一个三角形，是夏季星空的标志。银河穿过人马座、天蝎座、天鹰座、天鹅座、英仙座、仙后座、猎户座等著名星座。夏季的夜晚，天蝎座和人马座位于天空东南方，也是银河中最为明亮的地方。银河河道中，还有明亮的仙后座和“展翅高飞”的天鹅座。

## 超级工程深中通道正式通车——

# 超级工程将带来哪些超级效应？

6月30日，国家重大工程深中通道正式通车试运营。全长约24公里的超级工程，让深圳至中山的车程由约2小时缩短至30分钟，在环珠江口“A”字形交通网络骨架架起关键一“横”。

“以前是中山人，现在是深圳人，即使是‘深圳+中山人’。”这是采访中不少工作在深圳的中山人对自己身份转换的介绍。半小时的通勤时间，让前往深圳这座未来之城的道路更加快捷，人们对“工作在深圳、居住在中山”的新生活更加期待，双城之间的往返也将更加频繁。

为了将深中通道带来的“流量”变为“留量”，“消费万亿元城市俱乐部”的深圳正在加紧发力，不少商业核心区域积极开展促消费活动，为迎接深中通道开

事关13.34亿参保人，2024年医保药品目录调整今日启动——

## 更多新药好药有望进医保

医保药品目录调整关系着每一名参保人。

7月1日，今年医保药品目录调整工作正式启动，符合条件的医药企业可以开始提交申报材料。

哪些药品有望纳入目录？今年医保药品目录调整有哪些重点？《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》中，能找到“答案”。

——纳新药、降药价，更多新药、好药有望进医保。

工作方案明确，目录外5类药品可以申报参加2024年医保目录调整，包括儿童用药、罕见病用药、适应症或功能主治发生重大变化的药品等。

今年的申报条件也进行了小幅调整，按规则对药品获批和修改适应症的时间要求进行了顺延，2019年1月1日以后获批上市或修改适应症的药品可以提出申报。这意味着，更多新药将被纳入国家医保药品目录。

经过此前的6轮调整，国家医保药品目录已累计新增纳入744个药品，包括通过谈判新增的446个药品，其中大部分为近年来新上市、临床价值高的药品，覆盖目录31个治疗领域。

目前，医保药品目录准入方式为企业申报制，申报范围主要聚焦5年内新上市药品。在此影响下，5年内新上市药品在当年新增品种中的占比，已从2019年的32%提高至2023年的97.6%。以2023年为例，共有57个品种实现“当年获批、当年纳入目录”。

除了申报环节，后续的评审、测算、谈判等流程也对创新药给予“倾斜”。如在评审测算环节，将创新性作为重要指标，提升创新药的竞争优势。

——调“老药”、腾空间，引导药品目录“提档升级”。



据介绍，近年来专家评审规则已趋于稳定，主要采取专家讨论和个人评分同时进行的方式，争取传达给企业稳定的预期。

今年8月至9月为专家评审阶段。根据企业申报情况，药学、临床、药物经济学、医保管理等方面专家将联合评审，形成拟直接调入、拟谈判或竞价调入、拟直接调出等药品建议名单，同时将对拟谈判或竞价药品的规格、医保支付范围等进行论证确定。

在谈判环节，医保谈判专家将分组与医药企业就药品支付标准进行“面对面”谈判磋商，并根据谈判结果决定药品能否进医保、以什么价格进医保。

截至2023年底，我国基本医疗保险参保人数约13.34亿人。一轮轮医保药品目录调整，正切实帮助参保人用上更多好药，减轻医药费用负担。

据新华社北京6月30日电

通后到来的消费潮做好准备；而在中山市，包括商用住宅、车间厂房在内的多个建筑项目已经封顶，等待更多人或者企业“拎包入住”，成为承接深圳等东岸城市发展外溢、进行招商引资的重要阵地。

便捷交通，互通有无，深中“半小时生活圈”、大湾区“1小时生活圈”逐步从发展愿景成为生活现实，珠江口东西两岸人民的“同城感”更为强烈。

交通运输，一头连着生活，一头连着生产。

以深圳、东莞、惠州为代表的东岸城市群拥有先进制造业和强大的科创能力，但空间、土地使用成本较高；以珠海、中山、江门为代表的西岸城市群则刚好相反。两岸产业发展具有互补性，却苦

于没有一条能够跨越珠江口的“天路”。

如今，深中通道正式通车。通道上提速的不仅是交通，还有两岸之间企业的发展；流动的不仅是车流，更有两个城市群之间的科技、金融等各类要素。

靠着交通区位因素获得发展的城市和省份不在少数——

杭州机场三期和杭州西站枢纽同步启用，京杭运河杭州段二通道、八堡船闸和下沙港启用，“水陆空”三栖发展带给杭州更多活力……

构建交通便利条件，助力经济发展，中国的经验和能力还惠及了更多国家。

科伦坡港口城，是斯里兰卡第一个进行总体规划的海滨新城，在中国建设者的建设下，已经成为中斯两国互利共

赢的典范；

匈塞高铁，是中国与中东欧国家共建“一带一路”的重点项目，进一步改善了沿线居民出行条件，加强了匈塞两国互联互通，深化中欧互利合作；

铁布高速公路，是科特迪瓦国家高

速公路干线的一部分，建成通车后让科

特迪瓦多个重要城市感受到了中国科

技带来的“中国速度”……

“要想富，先修路”“逢山开路、遇水架

桥”。以深中通道为代表的超级工程，通

过基础设施“硬联通”带动发展建设“软联

通”，充分发挥交通开路先锋作用。我

们有信心期待，未来将有更多超级工程让中

国驶上高质量发展“快车道”。

据新华社深圳6月30日电

## 6月份制造业PMI为49.5%

企业生产保持扩张 新订单指数基本持平

新华社北京6月30日电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会6月30日发布数据，6月份，中国制造业采购经理指数（PMI）为49.5%，与上月持平，制造业景气度基本稳定。

从企业规模看，大型企业PMI为50.1%，比上月下降0.6个百分点；中、小型企业PMI分别为49.8%和47.4%，比上月上升0.4和0.7个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示，6月份，企业生产保持扩张。生产指数为50.6%，比上月下降0.2个百分点，高于临界点，制造业企业生产继续保持扩张。

从行业看，高技术制造业PMI为52.3%，比上月上升1.6个百分点，连续8个月保持在扩张区间；装备制造业PMI为51.0%，比上月上升0.3个百分点，连续4个月保持扩张，制造业转型升级持续推进，新质生产力继续发展壮大。高耗能行业和消费品行业PMI分别为47.4%和49.5%，继续低于临界点。

企业预期基本稳定。生产经营活动预期指数为54.4%，比上月上升0.1个百分点，制造业企业对市场发展预期稳定。从行业看，农副食品加工、金属制品、铁路船舶航空航天设备等行业生产指数均高于55.0%，相关行业生产保持较快增长；纺织、石油煤炭及其他燃料加工等行业生产指数均低于临界点，企业生产活动有所放缓。

新订单指数基本持平，6月份，新订单指数为49.5%，比上月微降0.1个百分点，制造业市场需求仍显

不足；价格指数有所回落，受近期部分大宗商品价格下降和市场需求不足等因素影响，主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为51.7%和47.9%，比上月下降5.2和2.5个百分点。

新动能持续增长。从重点行业看，高技术制造业PMI为52.3%，比上月上升1.6个百分点，连续8个月保持在扩张区间；装备制造业PMI为51.0%，比上月上升0.3个百分点，连续4个月保持扩张，制造业转型升级持续推进，新质生产力继续发展壮大。高耗能行业和消费品行业PMI分别为47.4%和49.5%，继续低于临界点。

企业预期基本稳定。生产经营活动预期指数为54.4%，比上月上升0.1个百分点，制造业企业对市场发展预期稳定。从行业看，农副食品加工、金属制品、铁路船舶航空航天设备等行业生产指数均高于55.0%，相关行业生产保持较快增长；纺织、石油煤炭及其他燃料加工等行业生产指数均低于临界点，企业生产活动有所放缓。

新订单指数基本持平，6月份，新订单指数为49.5%，比上月微降0.1个百分点，制造业市场需求仍显

## 我国首个商业航天发射场已具备执行发射能力 下半年将迎来首次火箭发射任务

据新华社电 记者6月30日从海南商业航天发射场建设现场指挥部获悉，经多方评估，该发射场已具备执行发射能力。

据介绍，海南商业航天发射场是我国首个商业航天发射场，从2022年7月开工建设，到加注供气、变电站、火箭厂房、双发射工位等项目相继建成，用时726天。在建设高峰期，共有50多支队伍2000余人同时参与施工。

当天，海南商业航天发射场进行了火箭发射模拟合练。记者在现场看到，一号发射工位进行喷水试验时，地面导流锥和发射台瞬间向

四周喷射大量水花，展现出良好的降温降噪功能。二号发射工位模拟火箭“起竖”，200多吨的起竖架在两台液压缸的推动下平稳上升，15分钟后成功达到垂直姿态。此外，工作人员还开展了发射阶段的测发控口令演练。

海南国际商业航天发射有限公司董事长杨天梁表示，海南商业航天发射场今年下半年将迎来首次火箭发射任务，正式实现商业化运营。未来，该发射场还将继续建设多个新的发射工位，并有望承接国内外火箭、卫星等发射业务，加速我国商业航天技术发展步伐。

## 法国国民议会选举第一轮投票开始 4000多名候选人将角逐577个议席

新华社巴黎6月30日电 法国国民议会选举第一轮投票在当地时间6月30日8时开始，来自多个政党的4000多名候选人将角逐577个议席。

据法国媒体报道，法国全国注册选民约4900万，第一轮投票率预计可达66%，较上一次2022年国民议会选举第一轮投票率高出近20个百分点，重回1997年国民议会选举时的高投票率水平。

本次选举竞争主要在三大阵营间展开：法国极右翼政党国民联盟呼声最高，其次是新成立的左翼联盟“新人民阵线”，再次是执政党联盟“在一起”。法国《回声报》6月28日发布民调结果显示，国民联盟、“新人民阵线”、“在一起”的支持率分别是37%、28%、20%。

法国全国划分577个选区，对应国民议会577个席位。选举采取两轮投票制，第一轮投票中，候选人得票超过半数的直接当选；若无人得票过半，则获得不低于本选区12.5%登记选民支持的候选人进入第二轮投票，得票最高者当选。当选者任期5年。

本次法国国民议会选举第二轮投票定于7月7日举行。

国和日本日前举行代号为“自由之刃”的三方多领域联合军演，朝鲜外务省对外政策室6月30日发表媒体声明，严厉谴责美日韩一再进行鲁莽军事挑衅。

尼日利亚东北部博尔诺州6月29日发生3起自杀式爆炸袭击事件，造成至少18人死亡、40余人受伤。

德国政府最新公布的数据显示，德国今年上半年武器出口较去年同期增长30%，主要缘于俄乌冲突持续。

一名塞尔维亚警卫人员6月29日在以色列驻塞尔维亚大使馆外遭人袭击受伤。塞尔维亚和以色列政府将这起事件认定为恐怖袭击。

均据新华社电



6月27日，宁夏